
Chapter 8  

தனிமங்களின் ஆவரத்்தன வககப்பாடு 

 

மதிப்பீடு 

I. சரியான விகைகயத் ததர்ந்ததடு. 

Question 1. 

ஆவரத்்தன அட்டவணையில் உள்ள ததொடரக்ள் மற்றும் ததொகுதிகள் 

எை்ைிக்ணக …….. 

அ) 6, 16 

ஆ) 7, 17 

இ) 8, 18 

ஈ) 7, 18 

விகை: 

ஈ) 7, 18 

Question 2. 

நவீன ஆவரத்்தன விதியின் அடிப்பணட ….. 

அ) அணு எை் 

ஆ) அணு நிணற 

இ) ஐச ொசடொப்பின் நிணற 

ஈ) நியூட்ரொனிக் எை்ைிக்ணக 

விகை: 

அ) அணு எை் 

Question 3. 

சேலஜன் குடும்பம் எந்த ததொகுதிணை  ்ச ரந்்தது? (PTA-1) 

அ) 17வது 

ஆ) 15வது 

இ) 18வது 

ஈ) 16வது 

விகை: 

அ) 17வது 

Question 4. 

………………. என்பது ஆவரத்்த ன பை்பு 

அ) அணு ஆரம் 



ஆ) அைனி ஆரம் 

இ) எலக்ட்ரொன் நொட்டம் 

ஈ) எலக்ட்ரொன் கவரத்ன்ணம 

விகை: 

ஈ) எலக்ட்ரொன் கவரத்ன்ணம 

Question 5. 

துருவின் வொை்ப்பொடு [Qy-2019] 

அ) FeO × H2O 

ஆ) FeO4 × H2O 

இ) Fe2O3 × H2O 

ஈ) FeO 

விகை: 

இ) Fe2O3 × H2O 

Question 6. 

அலுமிசனொ தவப்ப விணனயில், அலுமினிைத்தின் பங்கு 

அ) ஆக்ஸிஜசனற்றி 

ஆ) ஆக்ஸிஜன் ஒடுக்கி 

இ) ணேட்ரஜசனற்றி 

ஈ)  ல்பர ்ஏற்றி 

விகை: 

ஆ) ஆக்ஸிஜன் ஒடுக்கி 

Question 7. 

தமல்லிை படலமொக துத்தநொக படிணவ பிற உசலொகத்தின் மீது 

ஏற்படுத்தும் நிகழ்வு ……….. எனப்படும். 

அ) வரை் ம் பூசுதல் 

ஆ) நொகமுலொமிடல் 

இ) மின்முலொம் பூசுதல் 

ஈ) தமல்லிைதொக்கல் 

விகை: 

ஆ) நொகமுலொமிடல் 

Question 8. 

கீழ்க்கை்ட மந்த வொயுக்களில் எது தவளிப்புற ஆற்றல் மட்டத்தில் 

இரை்டு எலக்ட்ரொன்கணள தகொை்டது? 

அ) He 

ஆ) Ne 

இ) Ar 

ஈ) Kr 



விகை: 

அ) He 

Question 9. 

நிைொன் வொயுவின் எலக்ட்ரொன் நொட்டம் பூஜ்ஜிைம் ஆக கொரைம் 

அ) நியூட்ரொனின் உறுதிைொன வரிண  அணமப்பு 

ஆ) எலக்ட்ரொனின் உறுதிைொன கட்டணமப்பு 

இ) குணறந்த உருவளவு 

ஈ) அதிக அடரத்்தி 

விகை: 

ஆ) எலக்ட்ரொனின் உறுதிைொன கட்டணமப்ப 

Question 10. 

இர க் கலணவ உருவொக்கலில் சதணவப்படும் முக்கிைமொன உசலொகம் 
(GMQP-2019) 

அ) Ag 

ஆ) Hg 

இ) Mg 

ஈ) AI 

விகை: 

ஆ) Hg 

II. தகாடிை்ை இைங்ககள நிரப்புக. 

Question 1. 

ஒரு மூலக்கூறில் இரு பிணைப்புற்ற அணுக்கடட்ு இணடயில் உள்ள 

எலக்ட்ரொன் கவர ்ஆற்றல் வித்திைொ ம் 1.7க்கு சமல் எனில், பிணைப்பின் 

இைல்பு ………… ஆகும். 

விகை: 

அைனித்தன்ணம [PTA-5] 

Question 2. 

நவீன ஆவரத்்தன அட்டவணையின் அடிப்பணட ………. ஆகும். 

விகை: 

அணு எை்] 

Question 3. 

தனிம வரிண  அடட்வணையில் மிக நீள் ததொடர ்…………… ஆகும். 

விகை: 

6வது ததொடர ்



Question 4. 

Cl2 மூலக்கூறில் உள்ள CI அணுக்களுக்கு இணடயில் உள்ள தூரம் 1.98A 

எனில் CI அணுவின் ஆரம் 

விகை: 
0.99A 

Question 5. 

A–, A+ மற்றும் A இவற்றில் மிக ச்ிறிை உருவ அளவு உள்ளது ….. 

விகை: 
A+ 

Question 6. 

நவீன ஆவரத்்தன அட்டவணைணை உருவொக்கிை விஞ்ஞொனியின் தபைர ்
………… 

விகை: 

தேன்றி சமொஸ்சல 

Question 7. 

அைனி ஆரம், ததொடரில் ……. (குணறகின்றது, அதிகரிக்கின்றது) 

விகை: 

குணறகின்றது 

Question 8. 

…………. மற்றும் ………….. ஆனது உள் இணடத் தனிமங்கள் எனப்படும். 

விகை: 

லொந்தணனடுகள், ஆக்டிணனடுகள் 

Question 9. 

அலுமினிைத்தின் முக்கிைத்தொது………. ஆகும். 

விகை: 

பொக்ண ட ்

Question 10. 

துருவின் சவதிப்தபைர…்……. ஆகும். 

விகை: 

நீசரற்றமணடந்த தபரர்ிக் ஆக்ண டு 

III. தபாருத்துக 



 
விகை: 

1- ஆ, 

2- உ, 

3-ஈ, 

4-இ, 

5-அ 

V. சரியா? தவறா? (தவறு எனில் கூற்றிகன 

திருத்துக) 

Question 1. 

சமொஸ்சலவின் தனிம வரிண  அட்டவணை அணுநிணறணை  ் ொரந்்தது. 
[Qy-2019] 

விகை: 

தவறு. 

 ரிைொன கூற்று: சமொஸ்சலவின் தனிம வரிண  அட்டவணை அணு 

எை்ணை  ் ொரந்்தது 

Question 2. 

இடப்புறத்திலிருந்து வலப்புறம் த ல்ணகயில் அைனி ஆரமொனது 

ததொடரில் அதிகரிக்கும். 

விகை: 

தவறு. 

 ரிைொன கூற்று: இடப்புறத்திலிருந்து வலப்புறமொக த ல்ணகயில் அைனி 

ஆரம் குணறகிறது. 

Question 3. 

எல்லொ தொதுக்களும் கனிமங்கசள. ஆனொல் எல்லொ கனிமங்களும் 

தொதுக்கள் ஆகொ. 

விகை: 

 ரி. 

Question 4. 

அலுமினிைக்கம்பிகள், மின்கம்பிகள் உருவொக்க பைன் படுவதன் 



கொரைம் அதன் தவள்ளிணைப் சபொன்ற நிறசம. 

விகை: 

தவறு. 

 ரிைொன கூற்று: அலுமினிைக்கம்பிகள், மின் கம்பிகள் உருவொக்க 

பைன்படுவதன் கொரைம் அதன் கடத்தும் திறசன. 

Question 5. 

உசலொகக் கலணவ என்பது உசலொகங்களின் பல படித்தொன கலணவ ஆகும். 
[Qy-2019] 

விகை: 

தவறு. 

 ரிைொன விகை: உசலொகக்கலணவ என்பது உசலொகங்களின் 

ஒருபடித்தொன கலணவ ஆகும். 

V. பின்வரும் வினாக்களில் கூற்றும் அதகனயடுத்து 

காரணமும் தகாடுக்கப்பை பின்வருவனவற்றுள் எது 

சரியான ததரிதவா அதகனத் ததரிவு தசய்க. 

கீழ்க்கை்ட வினொக்கணள, கீழ்க்கை்ட குறிப்புகள் மூலம் 

விணடைளிக்கவும். 

(i) கூற்றும் கொரைமும்  ரிைொனது. கொரைம் கூற்ணற நன்கு விளக்குகிறது. 

(ii) கூற்று  ரி, கொரைம் தவறு. 

(iii) கூற்று தவறு, கொரைம்  ரி. 

(iv) கூற்றும் கொரைமும்  ரி. ஆனொல், கொரைம் கூற்ணற விவரிக்கவில்ணல. 

Question 1. 

கூற்று: HF மூலக்கூறில் உள்ள பிணைப்பு அைனிப்பிணைப்பு. 

கொரைம் : ‘H’ க்கும் ‘F’ க்கும் இணடசை உள்ள எலக்ட்ரொன் கவர ்ஆற்றல் 

வித்திைொ ம் 1.9 

விகை: 

(iii) கூற்று தவறு, கொரைம்  ரி. 

குறிப்பு: HF மூலக்கூறில் உள்ள பிணைப்பு, முணனவுறும்  கப்பிணைப்பு 

(Polar Covalent bond) ஆகும். 

Question 2. 

கூற்று: தமக்னீசிைத்ணத இரும்பின் மீது பூசுவதொல், துருப்பிடித்தலிலிருந்து 

பொதுகொக்கப்படுகிறது. 

கொரைம்: தமக்னீசிைம், இரும்ணபவிட விணனபுரியும் தன்ணமமிக்கது. 

விகை: 



(i) , கூற்றும் கொரைமும்  ரிைொனது. கொரைம் கூற்ணற நன்கு 

விளக்குகிறது. 

Question 3. 

கூற்று : சுத்தப்படுத்தப்படொத தொமிர பொத்திரத்தில் ப ண்  படலம் 

உருவொகிறது 

கொரைம்: தொமிரம், கொரங்களொல் பொதிக்கப்படுவதில்ணல. 

விகை: 

(iv) கூற்றும் கொரைமும்  ரி. ஆனொல், கொரைம் கூற்ணற விவரிக்கவில்ணல. 

VI. சுருக்கமாக விகையளி. 

Question 1. 

A என்பது த ம்பழுப்பு உசலொகம் இது. ‘O2‘ உடன் விணனயுற்று < 1370 K 

தவப்பநிணலயில், B என்ற கருணமைொன ச ரம்த்ணத உருவொக்கும். > 1370 K 

தவப்பநிணலயில் A-ைொனது சிவப்பு நிற C-ஐ உருவொக்கும் எனில் A, B, C 

என்னதவன்று விணனகளுடன் விளக்குக. [PTA-1] 

விகை: 

த ம்பழுப்பு உசலொகம் A என்பது தொமிரம் (கொப்பர)் ஆகும். 

 
முடிவு:- 

 

Question 2. 

A என்பது தவள்ளியின் தவை்ணம தகொை்ட உசலொகம். A-ஆனது ‘O2‘ உடன் 

800°C-யில் விணனபுரிந்து B-ணை உருவொக்கும். A-யின் உசலொகக் கலணவ 

விமொனத்தின் பொகங்கள் த ை்ைப் பைன்படும். A மற்றும் B என்ன? 

விகை: 

தவள்ளியின் தவை்ணம தகொை்ட A உசலொகம் அலுமினிைம் ஆகும். 



 
முடிவு: 

 

Question 3. 

துரு என்பது என்ன? துரு உருவொகுவதன்  மன்பொடண்ட தருக. (PTA-4) 

விகை: 

1. இரும்பொனது ஈரக்கொற்றுடன் விணனபுரிந்து பழுப்பு நிற, நீசரறிை 

தபரர்ிக் ஆக்ண ணட உருவொக்குகிறது. 

2. இ ச் ரம்சம துரு எனப்படும். இந்நிகழ் ச்ி துருபிடித்தல் எனப்படும். 
4Fe + 3O2 + x H2O → 2 Fe2O3.xH2O 

(துரு) 

Question 4. 

இரும்பு துருபிடித்தலுக்கொன இரு கொரைங்கணள தருக. 

விகை: 

1. ஆக்ஸிஜன் (கொற்று) 

2. நீர ்

VII. விரிவாக விகையளி. 

Question 1. 

அ) பொக்ண ட் தொதுணவ தூை்ணமைொக்கும் சபொது அதனுடன் ச ொடிைம் 

ணேட்ரொக்ண டு கொரத்ணத ச ரப்்பதன் கொரைம் என்ன? 

விகை: 

1. பொக்ண ட் தொதுவிணன நன்கு தூளொக்கி,  லணவ ச ொடொவுடன் 150°C 

தவப்பநிணலயில், குறிப்பிட்ட அழுத்தத்தில் விணனப்படுத்தும்சபொது, 

ச ொடிைம் தமட்டொ அலுமிசனட் உருவொகிறது. 
Al2O3 + 2 NaOH → 2NaAlO2 + H2O 

2. இதணன நீரினொல் நீரக்்க  ்த ை்து அலுமினிைம் ணேட்ரொக்ண டு 

தபறப்படுகிறது. 



3. இதணன 1000°C தவப்பநிணலயில் உலரத்்திட, அலுமினொ 

உருவொகிறது. 

4. அலுமினொணவ மின்னொற்பகுப்பு மூலம் ஒடுக்கி அலுமினிைம் 

தபறப்படுகிறது. 

5. ஆக்ண ணட, ணேட்ரொக்ண டொக மொற்றி ஒடுக்குவதற்கொக பொக்ண ட ்

தொதுணவ தூை்ணமைொக்கும் சபொது அதனுடன் ச ொடிைம் 

ணேட்ரொக்ண டு கொரம் ச ரக்்கப்படுகிறது. 

ஆ) அலுமினொ மற்றும் கிணரசைொணலடட்ுடன், இன்னும் ஒரு தபொருள், 

மின்பகுளியுடன் ச ரக்்கப்படட்ு அலுமினிைம் பிரிக்க உதவுகிறது. அது 

என்ன? அதற்கொன கொரைம் என்ன? 

விகை: 

1. அலுமினொ மற்றும் கிணரசைொணலடட்ுடன் ச ரக்்கப்படும் மற்தறொரு 

மின்பகுளி ஃப்ளூரஸ்பொர ்ஆகும். 

2. இது மின்பகுளியின் உருக்கு தவப்ப நிணலணைக் குணறக்கிறது. 

Question 2. 

ஒரு உசலொகம் A-யின் எலக்ட்ரொன் ஆற்றல் மட்டம் 2,8,18,1 ஆகும். A-ஆனது 

ஈரக்கொற்றுடன் விணனபுரிந்து ப ண்  படலத்ணத உருவொக்கும். A அடர ்

H2SO4 உடன் விணனபுரிந்து C மற்றும் D ஐ உருவொக்கும். D ைொனது 

வொயுநிணல ச ரம்ம் எனில் A, B, C மற்றும் D எணவ? 

விகை: 

உசலொகம் A ஆனது கொப்பர ்ஆகும். 
2Cu + O2 + CO2 + H2O → CuCO3. Cu (OH)2 

(B) (கொர கொப்பர ்கொரப்சனட்) 

 
முடிவு:- 

 



Question 3. 

ஊது உணலயில் உருக்கிப் பிரிதணல விவரி. 

விகை: 

ஊது உணலயில் உருக்கிப்பிரித்தல் : வறுக்கப்பட்ட தொது, கல்கரி, 

சுை்ைொம்புக்கல் இவற்ணற 8 : 4 : 1 என்ற விகிதத்தில் எடுத்துக் தகொை்டு, 

உணலயின் சமலுள்ள கிை்ைக் கூம்பு அணமப்பு வழிைொக, 

த லுத்தப்படுகிறது. உணலயில் மூன்று முக்கிை பகுதிகள் உள்ளன. 

கீழ்ப்பகுதி (எரிநிணல மை்டலம்) : 

1. இந்தப் பகுதியின் தவப்பநிணல 1500°C ஆகும் தவப்பக் கொற்றுடன் 

தொதுக்கலணவ ச ரும்சபொது, ஆக்சிஜனுடன் எரிந்து CO2வொக 

மொறுகிறது. 

2. இவ்விணனயிலிருந்து தவப்ப ஆற்றல் தவளிைொவதொல் தவப்ப உமிழ் 

விணன எனப்படும். 

 

நடுப்பகுதி அல்லது உருக்கு மை்டலம் 

(i) இப்பகுதி 1000°C தவப்பவிணனயில் உள்ளது. இங்கு CO2 ஆனது CO ஆக 

ஒடுக்கமணடகிறது. 

(ii) சுை்ைொம்புக்கல் சிணதந்து, கொல்சிைம் ஆக்ண ணடயும் CO2– ணவயும் 

தரும். 

 

(iii) சமற்கை்ட இருவிணனகளில், தவப்பம் உடக்வரப்படுவதொல் தவப்ப 

தகொள்விணனகள் ஆகும். கொல்சிைம் ஆக்ண டு மைலுடன் ச ரந்்து 



கொல்சிைம் சிலிசகட் எனும் க டொகிறது. 

 

சமற்பகுதி (ஒடுக்கு மை்டலம்) 

(i) இப்பகுதியில் 400°C தவப்பநிணலயில் ஃதபரிக் ஆக்ண டு, கொரப்ன் 

சமொனொக்ண டு மூலம் இரும்பொக ஒடுக்கம் அணடகிறது. 

 

(ii) க ணட நீக்கிை பிறகு, உருக்கிை இரும்பொனது, உணலயின் அடியில் 

ச கரிக்கப்படுகிறது. இவ்விரும்பு மீை்டும் உருக்கப்படட்ு விதவித 

அ ச்ுக்களில் வொரக்்கப்படுதொல், இது வொரப்்பிரும்பு எனப்படும். 

VIII. உயர் சிந்தகனக்கான வினாக்கள். 

Question 1. 

A என்ற உசலொகம் 3-ஆம் ததொடணரயும் 13ம் ததொகுதிணையும்  ொரந்்தது. 

த ஞ்சூசடறிை A நீரொவியுடன் ச ரந்்து B ணை உருவொக்கும். உசலொகம் A-

ைொனது NaOH உடன் ச ரந்்து C-ஐ உருவொக்கும் எனில் A,B,C எணவ எணவ என 

விணனகளுடன் எழுதுக. 
[PTA-1] 

விகை: 

3-ஆம் ததொடணரயும் 13ம் ததொகுதிணையும்  ொரந்்த உசலொகம் அலுமினிைம் 
(A). 
2 Al + 3H2O → Al2O3 + 3H2 ↑ 
(B) 

(அலுமினிைம் ஆக்ண டு) 
2A1 + 2 NaOH + 2 H2O → 2 NaAlO2 + 3H2↑ 
(C) 

(ச ொடிைம் தமட்டொ அலுமிசனட்) 

முடிவு: 

 

Question 2. 

எந்த அமிலம், அலுமினிை உசலொகதண்த த ைல்படொ நிணலக்கு 



உட்படுத்தும், ஏன்? [PTA-3; Qy-2019] 

விகை: 

1. நீரத்்த மற்றும் அடர ்ணநட்ரிக் அமிலம் அலுமினிை உசலொகத்துடன் 

விணனபுரிைொது. 

2. மொறொக, அலுமினிைத்தின் சமல் ஆக்ண டு படலம் உருவொவதொல், 

அதன் விணனபடும் திறன் தடுக்கப்படுகிறது. 

Question 3. 

(a) HF மூலக்கூறில் உள்ள H மற்றும் F க்கு இணடயில் உள்ள பிணைப்பு எது? 

(b) இப்பிணைப்ணப அறிை உதவும் ஆவரத்்தன பை்பு எது? 

(c) இப்பை்பு ததொடரிலும் ததொகுதியிலும் எவ்வொறு சவறுபடுகிறது? 

விகை: 

(a) முணனவுறும்  கப்பிணைப்பு (Polar covalent bond) 

(b) எலக்ட்ரொன் கவரத்ன்ணம 
(c) 

1. ததொடரில், இடப்பக்கத்திலிருந்து வலப்பக்கமொக த ல்லும்சபொது 

எலக்ட்ரொன் கவரத்ன்ணம அதிகரிக்கும். ஏதனனில் அணுக்கரு 

மின்சுணம அதிகரிக்கும் சபொது எலக்டர்ொன் கவர ்ச்ி விண  

அதிகமொகும். 

2. ததொகுதியில் சமலிருந்து கீழொக இறங்குணகயில் எலக்ட்ரொன் 

கவரத்ன்ணம குணறகிறது. ஏதனனில் ஆற்றல் மட்டத்தின் 

எை்ைிக்ணக அதிகமொகிறது. 

PTA மாதிரி வினா-விகை 

2 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

கொப்பர ்ஒரு த ம்பழுப்பு நிற உசலொகம், கொப்பர,் ஆக்ஸிஜனுடன் 1370K-ஐ 

விடக் குணறந்த தவப்பநிணலயில் விணனபுரிந்து கருணமநிற A என்ற 

ச ரம்த்ணதத் தருகிறது. கொப்பர,் ஆக்சிஜனுடன், 1370K ஐ விட உைர ்

தவப்பநிணலயில் விணனபுரிந்து சிவப்பு நிற ச ரம்ம் B-ஐத் தருகிறது. A, B 

உருவொகும் விணனகளுக்கொன  மன் த ை்ைப்பட்ட சவதி  ்

 மன்பொடுகணள எழுதுக. [PTA-4] 



விகை: 

 

Question 2. 

(i) ‘X’ என்ற தனிமம் நவீன தனிம வரிண  அட்டவணையில் 1-வது 

ததொகுதிணை ச ரந்்தது. X என்பது ஒரு வொயு சமலும் அதனுணடை 

 கபிணைப்பு ஆர மதிப்பு 0.37A°. Xஐக் கை்டறிந்து அதன் சவதிக் 

குறியீடண்ட எழுதுக. [PTA-6] 

விகை: 

ணேட்ரஜன் – 1வது ததொகுதி தனிமம்.  கப்பிணைப்பு ஆர மதிப்பு 0.37A° 

தகொை்ட தனிமம். ணேட்ரஜனின் சவதி குறியீடு – H. ணேட்ரஜன் 

மூலக்கூறின் குறியீடு – H2. 

(ii) A என்ற ஓர ்உசலொகம் நவீன தனிமவரிண  அட்டவணையில் சபொரொன் 

குடும்பத்ணத 

ச ரந்்தது மற்றும் சிறந்த ஒடுக்கிைொக த ைல்படக் கூடிைது. இது இரும்பு 

ஆக்ண ணட இரும்பொக ஒடுக்குகிறது. சமலும் இது  ணமைல் பொத்திரங்கள் 

த ை்ைப் பைன்படுகிறது. A என்ற உசலொகம் இரும்பு ஆக்ண ணட 

ஒடுக்குவதற்கொன  மன் த ை்ைப்பட்ட சவதி  ் மன்பொடண்ட எழுதுக. [PTA-
6] 

விகை: 

சபொரொன் குடும்பதண்த ச ரந்்தது. 

இரும்பு ஆக்ண ணட இரும்பொக ஒடுக்குகிறது. 

Fe2O2 + 2Al → 2Fe + Al2O3 + தவப்ப ஆற்றல் 

அலுமினிைம்,  ணமைல் பொத்திரங்கள் த ை்வதற்கு பைன்படுகிறது. 

Question 3. 

(i) பின்வரும் கூற்றுகளிலிருந்து தனிம வரிண  அட்டவணையில் அணவ 

எந்த ததொகுதிணை  ்ச ரந்்தணவ எனவும், அத்ததொகுதிணை  ்ச ரந்்த 

ஏசதனும் இரை்டு தனிமங்களின் தபைரக்ணளத் தருக. (PTA-1) 

அ) இந்தத் ததொகுதி தனிமங்களின் அணுக்கள் மிகவும் நிணலைொன 

எலக்ட்ரொன் அணமப்ணபக் தகொை்டணவ. 

ஆ இந்தத் ததொகுதி தனிமங்கள் தபரும்பொலும் சவதி விணனகளில் 

ஈடுபடுவது இல்ணல. 



விகை: 

18வது ததொகுதித் தனிமங்கள் (அல்லது) பூஜ்ஜிைத் ததொகுதித் தனிமங்கள் – 
He, Ne, Ar, Kr. 

Question 4. 

கொப்பர ்ணபணரடட்ுகள் கொப்பரின் முதன்ணமைொன தொது ஆகும். இது 

நுணரமிதப்பு முணறயில் அடரப்்பிக்கப்படுகிறது. கொரைங்கள் தருக. 
[PTA-4] 

விகை: 

கொப்பர ்ணபணரடட்ுகள் கொப்பரின் முதன்ணமைொன தொதுவொகும். இது 

நுணரமிதப்பு முணறயில் அடரப்்பிக்கப்படுகிறது. 

நுணரமிதப்பு முணற: ணபன் ஆயிலின் மூலம் தொதுக்கணளயும், நீரின் மூலம் 

தொதுக்கூளங்கணளயும் எந்த அளவிற்கு எளிதில் ஈரப்பதம் ஏற்ற முடியுசமொ, 

அதுசவ, இம்முணறயின் தத்துவமொகும். சல ொன தொதுக்களொன,  ல்ணபடு 

தொதுக்கள், இம்முணறயில் அடரப்்பிக்கப்படுகின்றன. 

(ii) எ.கொ ஜிங்க் ப்ளன்ட் ZnS முணற: 

நன்கு தூளொக்கப்பட்ட தொதுவொனது, எை்தையும், நீரும் தகொை்ட ஒரு 

தபரிை ததொட்டியில் இடப்படட்ு, அவற்றின் சமல் நன்கு அழுத்தப்பட்ட 

கொற்று த லுத்தப்படுகின்றது. தொதுவொனது எை்தையின் மூலம் 

ஈரப்படுத்தப்படட்ு நுணரவடிவில், தொதுக் கூளத்திலிருந்து 

பிரிக்கப்படுகின்றது. தவளிப்பரப்பிற்கு வந்துவிடும், மொசுக்கள் அடியில் 

தங்கிவிடும். எ.கொ. ஜிங்க் ப்ளன்ட் (ZnS). 

 



7 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

தனிமங்களின் நவீன ஆவரத்்தன அடட்வணையில் கொைப்படும் 

ஆவரத்்தன பை்புகள் ததொடரப்ொன கீழ்கொணும் கூற்றுகளுக்கொன 

விளக்கங்கணளத் தருக. [PTA-6] 

(அ) ஒரு ததொடரில் இடமிருந்து வலமொக த ல்லும்சபொது அணு 

ஆரமதிப்புகள் குணறகின்றன. ஆனொல் ஒரு ததொகுதியில் சமலிருந்து 

கீழொக த ல்லும்சபொது அணவ அதிகரிக்கின்றன. 

(ஆ) எலக்ட்ரொன் நொட்டத்தின் மதிப்புகள் ஒரு ததொடரில் இடமிருந்து 

வலமொக த ல்லும் சபொது அதிகரித்தும் ஒரு ததொகுதியில் சமலிருந்து 

கீழொக த ல்லும் சபொது குணறந்தும் கொைப்படுகின்றன. 

(இ) அைனிைொக்கும் ஆற்றல் மதிப்புகள் ஒரு ததொடரில் இடமிருந்து 

வலமொக த ல்லும்சபொது அதிகரித்தும் ஒரு ததொகுதியில் சமலிருந்து 

கீழொக த் ல்லும் சபொது குணறந்தும் கொைப்படுகின்றன. 

விகை: 

(அ) சமலிருந்து கீழொக அணு ஆரம் அதிகரிக்கிறது. 

கொரைம்: தவளிக்கூடட்ு எை் அதிகரிப்பது. 

இடமிருந்து வலமொக அணு ஆரம் குணறகிறது. 

கொரைம்: தவளிக்கூடட்ு எை் மொறொது. எனினும், புசரொட்டொன்களின் 

எை்ைிக்ணக அதிகரிப்பதொல், புசரொட்டொன் மற்றும் எலக்ட்ரொன்களுக்கு 

இணடசைைொன ஈரப்்பு விண  அதிகரித்து, அணுவின் உருவளவு 

சுருங்குகிறது. 

(ஆ) சமலிருந்து, கீழொக எலக்ட்ரொன் நொட்டம் குணறகிறது. 

கொரைம் : அணு ஆரம் அதிகரிப்பதொல், தவளிக்கூடட்ு எலக்ட்ரொன்கள் 

இலகுவொக பிணைக்கப்பட்டிருக்கின்றன. எனசவ எலக்டர்ொன் நொட்டம் 

குணறகிறது. 

இடமிருந்து, வலமொக எலக்டர்ொன் நொட்டம் அதிகரிக்கிறது. 

கொரைம் : அணு ஆரம் குணறவதொல் எலக்ட்ரொன் நொட்டம் அதிகரிக்கிறது. 

(இ) இடமிருந்து வலமொக அைனிைொக்கும் ஆற்றல் அதிகரிக்கிறது. 

கொரைம் : இடமிருந்து வலமொக த ல்லும்சபொது அணு ஆரம் குணறவதொல், 

எலக்ட்ரொன்கணள நீக்குவதற்கு அதிக ஆற்றல் சதணவப்படுகிறது. 

சமலிருந்து கீழொக அைனிைொக்கும் ஆற்றல் குணறகிறது. 

கொரைம் : அணு ஆரம் அதிகரிப்பதொல், தவளிக்கூடட்ு எலக்ட்ரொன்கள் 

இலகுவொக பிணைக்கப்பட்டிருக்கின்றன. எனசவ எலக்டர்ொன்கணள 

நீக்குவதற்கு குணறவொக ஆற்றல் சதணவப்படுகிறது. 

அரசு ததர்வு வினா-விகை 



4 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

அரிமொனத்ணத தடுக்கும் வழிமுணறகணள எழுது. [Hy-2019; Sep.20] 

விகை: 

1. உசலொகக் கலணவைொக்கல்: 

உசலொகங்கணள ஒன்சறொதடொன்று கலந்து கலணவைொக்கல் மூலம், 

அரிமொனத்ணத தடுக்கலொம். 

எ.கொ. துருப்பிடிக்கொ இரும்பு. 

2. புறப்பரப்ணப பூசுதல் : 

உசலொகத்தின் மீது பொதுகொப்புக் கலணவ பூசுதல் அரிமொனத்ணத தடுக்கும். 

இதன் வணககளொவன 

அ. நொகமுலொம் பூசுதல் : இரும்பின் மீது துத்தநொக மின் முலொம் பூசுவதற்கு 

நொகமுலொம் பூசுதல் என்று தபைர.் 

ஆ. மின்முலொம் பூசுதல் : ஒரு உசலொகத்ணத மற்தறொரு உசலொகத்தின் சமல், 

மின் ொரத்தின் மூலம் பூசுதல் மின்முலொம் பூசுதல் ஆகும். 

இ. ஆசனொட்டொக்கல் : உசலொகத்தின் புறப் பரப்ணப, மின் 

சவதிவிணனகளின் மூலம், அரிமொன எதிரப்்புள்ளதொை் மொற்றும் நிகழ்வு 

ஆசனொடொக்கல் ஆகும். அலுமினிைம் இந்த முணறக்கு பைன்படுகிறது. 

ஈ. சகத்சதொடு பொதுகொப்பு: எளிதில் அரிமொனம் அணடயும் உசலொகத்ணத 

ஆசனொடொகவும், பொதுகொக்க சவை்டிை உசலொகத்ணதக் சகத்சதொடொகவும் 

தகொை்டு, மின் சவதி விணனக்கு உட்படுத்தும் நிகழ்வு சகத்சதொடு 

பொதுகொதத்ல் ஆகும். இவ்விணனயில் எளிதில் அரிபடும் உசலொகம் திைொக 

உசலொகம் எனப்படும். 

 

 


